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 I UVOD 

 
 Većinu ljudi pojam „sankcija“ obično asocira na kaznu za određenu protupravnu radnju. Zaista, 

kazna spada u sankciju, ona je dio nje, ali ipak sankcija je mnogo širi pojam... 

U ovom seminarskom nastojati ću obraditi pojam sankcije kao završnog djela pravne norme, 

vrste sankcija,čime su to one uslovljene a čime motivisane, kome se propisuju, ko ih primjenjuje, 

način na koji se primjenjuju te šta je njihov cilj i svrha.  

Upoznat ću vas i sa pojmom prevencije i odgovornosti kao bitnim elementima za razumjevanje 

sankcije. Također ću se osvrnuti na važnost krivičnog postupka u određenju  i primjeni te izboru 

sankcije. 

Posebnu pažnju ću obratiti i na kaznu, kao najintersantniji dio sankcije, vrste kazni koje su se 

nekad primjenjivale, kazne koje se primjenjuju danas...Budući da maloljetnička delikvencija 

uzima sve više maha, reći ću nešto i o tome, preciznije o načinu kažnjavanja maloljetnih 

počinioca protupravnih radnji.... 

Na kraju ću spomenuti i način gašenja kazne odnosno pod kojim to  uslovima ona ne može da se 

izvrši. 
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II   SANKCIJA 

 

A Pojam sankcije  

 

Pojam »sankcije« potiće od latinske rječi sancito što u prijevodu znači posvećenje. U starom 

dobu sankcijom se označavala svećana potvrda nekog zakona, ugovora i sl koju vrši viša vlast ili 

poglavar države. U ekonomiji predstavlja ekonomske finansijske i vojne mjere koje se 

preduzimaju protiv države koja ne poštuje međunarodne ugovore, a u pravu predstavlja kaznu i 

prisilnu mjeru kao garant za čuvanje zakona, poštovanje  ugovora i drugo.1 

Naravno, ja ću se baviti pojmom sankcije u pravu.Da bi dali definiciju sankcije u pravu  moramo 

se prvo upoznati sa pojmom pravne norme. Pravna norma predstavlja obavezno pravilo u 

ponašanju ljudi zagarnatovano državnim autoritetom odnosno institucionalizovanom prinudom. 

Ona sadrži sud kako se treba ponašati, neku zapovijed o ljudskom ponašanju. Drugim rječima 

prvana norma je pravno pravilo koju je stvorila vrhovna vlast radi regulisanja ljudskog ponašanja. 

Definisanjem norme kao zapovjedi izražava se njen obavezan karakter, a ne sadržaj volje ili 

psihički odnos volja nadređenog i podređenog. To znači da ona podrazumjeva nalog šta »treba« a 

ne nalog šta »hoću«... Pravna norma je heteronomno pravilo, tj. obavezuje bez obzira na lični 

stav onoga kome je upućena prema njenoj valjanosti ili ispravnosti. Elementi pravne norme su: 

hipoteza, traženje, određenje delikta i sankcija. U ovoj strukturi sankciji pripada posljednje 

mjesto iz razloga zato što je ona uslovljena prethodnim elementima i samim njenim utvrđivanjem 

pravna norma poprima pravni karakter.( bez tipične pravne sankcije ona bi ostala moralna, 

religijska ili običajna norma) Posmatrajući pravnu normu dolazimo i do  sljedeće definicije 

sankcije. 

Sankcija je onaj dio pravne norme koji obavezuje i ovlašćuje određeni državni organ, najčešće 

sud ili upravni organ, da izrekne prisilno izvršenje ili kaznu protiv subjekta koji je počinio 

delikt.2 Kakva će biti sankcija isključivo zavisi od važnosti dotične pravne norme za društvo, 

odnosno ukoliko veći opstanak i napredak društva zavisi od te norme utoliko će biti veća i teža 

sankcija za onog ko tu normu krši. 

  

                                                 
1 Vujaklija, Milan: Leksikon stranih reči i izraza, Prosveta, Beograd,1980god, str 823. 
2 Visković Nikola:Teorija države i prava, Birotehnika, Zagreb,2006god.,str 168. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 

PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA 
ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 

 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
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http://www.magistarski.com/
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http://www.maturskiradovi.net/eshop
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